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Atenciosamente, 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VER. LAERTE ZANIN   

Presidente da Câmara Municipal de Canas/SP 

Ordem do Dia 

    36ª Sessão Ordinária - 7ª Legislatura 

Realização: 03/11/2022                Quinta-feira                    18:00 Horas   

______________________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________________ 

Em Única Discussão e Votação 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 01/2022 - DO PODER LEGISLATIVO 
 

EMENTA: Dispõe sobre concessão de Título de Cidadão Canense à Ilustríssima 
Pastora da Igreja Evangelho Quadrangular, Senhora Sheila Alberdan Porto Aquino 

Marques de Paula. 
____________________________________________________________________ 

Em Primeira Discussão e Votação 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 40/2022 - DO PODER LEGISLATIVO 
 

EMENTA: Institui o programa de distribuição de cesta básica para diabéticos na 
cidade de Canas e dá outras providências. 

____________________________________________________________________ 
Em Primeira Discussão e Votação 

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 41/2022 - DO PODER LEGISLATIVO 
 

EMENTA: Autoriza o Poder Executivo a conceder isenção e remissão de pagamento 
do imposto predial e territorial urbano (IPTU) e da taxa de lixo ao imóvel habitado 
por portador de doença grave e TEA (transtorno de espectro autista) e dá outras 

providências. 
________________________________________________________________ 

 

Em Primeira Discussão e Votação 
PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 44/2022 - DO PODER LEGISLATIVO 

 
 

EMENTA: Estabelece numeração predial/territorial para o perímetro urbano e rural 
do Município de Canas e dá outras providências. 

________________________________________________________________ 
Ficam os Senhores Vereadores convocados para a 41ª Sessão 

Extraordinária Subsequente para apreciação em dois turnos dos 

projetos acima que requerem esse tramite e caso sejam aprovados em 
primeiro turno. 

_________________________________________________________________________________________ 

PAUTA DA ORDEM DO DIA 

 

Canas, 28 de outubro de 2022. 

 

ARQUIVO 

______________________________________________________________________________________________ 
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ATA DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA DA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANAS, REALIZADA NO DIA 18 DE OUTUBRO DE 2022, TERÇA-FEIRA AS 18:00 HORAS.    

Aos dezoito dias do mês de outubro, de dois mil e vinte e dois, terça-feira, ás dezoito horas, reuniram-

se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Canas, situada na Rua Nossa 

Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São Paulo, sob a Presidência do Nobre 

Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e prerrogativas que lhe são conferidas pelos 

artigos dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, após 

constatar a existência de quórum, com a presença dos Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA 

JUNIOR, EDISON AFONSO DE LIMA, ERNANI JOSÉ DA SILVA, JOSÉ FRANCISCO DE CASTRO 

SILVA, LUCIMAR APARECIDO DO AMARAL, MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA, PAULO CESAR 

BILARD DE CARVALHO, E VALMIR APARECIDO LAFAIETE, de conformidade com os artigos 

noventa e quatro, noventa e oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, o 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para 

a assinatura do Livro de Presença. Em seguida após convidar os Vereadores a tomarem seus lugares 

no Plenário e invocando a Proteção de Deus declarou aberta a Sessão. Continuando de conformidade 

com a Lei Municipal n.º 558/2017 o Presidente solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem em pé 

para a execução do Hino Nacional Brasileiro. Continuando o Presidente colocou em deliberação do 

Plenário a Ata da Ata da 34ª Sessão Ordinária, realizada em 06/10/2022, sendo aprovada por 

unanimidade de votos. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a 

leitura dos ofícios recebidos; Oficio Vereador Paulo Cesar Bilard de Carvalho, Requerimento de 

Urgência Especial n.º 10/2022, em deliberação Projeto de Lei Ordinária n.º 43/2022 e n.º 44/2022, Oficio 

GP 199/2022 Prefeitura Municipal de Canas, Oficio GP n.º 200/2022 Prefeitura Municipal de Canas. 

Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura das proposituras 

apresentadas na presente Sessão Ordinária; Requerimento n.º 48/2022 á Excelentíssima Senhora 

Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, no sentido que a mesma informe 

esta Casa de Leis se existe algum convênio com algum Centro de Zoonoses na região, ou se 

existe a possibilidade de criação de um centro de Zoonoses no município de Canas, continuando 

colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, 

continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Edison Afonso de Lima, continuando em discussão 

e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 49/2022 á 

Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas no sentido 

que a mesma informe nossa Casa de Leis nos termos regimentais, quantas pessoas estão 

contratadas nos Programas; bolsa família, frente de trabalho, Pead, informar ainda como estão 

distribuídas essas pessoas contratadas nos setores; na Diretoria de Saúde, na Diretoria de 

Educação, na limpeza pública (rua) na Administração Municipal (paço),não há necessidade de 

informar os nomes dessas pessoas contratadas, mas sim a quantidade e seus respectivos 

setores de trabalho, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador 

Laerte Zanin, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, 

continuando, Requerimento n.º 50/2022 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, 

Prefeita Municipal de Canas, no sentido que a mesma informe nossa Casa de Leis nos termos 

regimentais, se os Servidores Públicos que trabalham no caminhão da coleta de lixo bem como 

os servidores que executam serviços na rua possuem equipamentos de proteção pessoal, como 
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botas, capas de chuva, luvas entre outros Epis, caso não possuem, informar nossa Casa de Leis 

se existe possibilidade de adquirir esses equipamentos básicos para nossos servidores, 

continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Laerte Zanin, continuando, 

Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando em discussão e 

votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 51/2022 a 

Empresa RSM Engenharia informações sobre a demora da recolocação de lombadas/luminárias 

no Bairro Bela Vista nesta Cidade de Canas-SP, continuando colocando em discussão, Pela Ordem 

levantada pelo Vereador Edison Afonso de Lima, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador 

José Francisco de Castro Silva, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade 

de votos, continuando, Requerimento n.º 52/2022 ao Superintendente do DER de Taubaté, Senhor 

Antonio Moreira Júnior, no sentido que o mesmo realize novamente a pintura das lombadas 

localizadas no km 197 até o km 199, no sentido Canas/Cachoeira Paulista-SP, continuando 

colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva “Estou 

de novo aqui nesta Tribuna, esta semana aconteceu um fato, até eu estava lá no Vereador Nando, o 

que acontece, me causou uma estranheza, sabe Vereador Nando, que a carreta acabou de passar no 

quebra mola e quebrou em cima da pista, não saia nem pra frente e nem pra traz, a sorte a Defesa Civil 

veio, parabéns a Defesa Civil, sinalizando tal e tudo, ai a Defesa Civil pediu; Chico você tem o telefone 

do DER?, falei tenho daí liguei pra lá, cumulo do absurdo, veja essa agora Vereador Nando, veja essa 

o que aconteceu, daí eu liguei pra lá para a atendente, veja o que aconteceu, a atendente lá falou que 

parte de Canas não é jurisdição do DER, e parte que é, tem hora que é, tem hora que não é, ai agora 

ficou a questão, o Junior, consta em Ata para mim Senhor Presidente, e manda pra ele para mim 

fazendo o favor, Senhor Junior eu gostaria de saber qual é a jurisdição do DER aqui dentro do nosso 

município, porque uma carreta quebra, vocês não podem vir, porque é de jurisdição de dentro do 

município, e quando precisa colocar uma lombada precisa pedir a eles, agora tá uma confusão aqui na 

minha cabeça, que eu não estou entendendo, do quilometro 196 parece pra frente até o 197, eu falei 

que era 197 e ½, ela não queria mandar o guincho, falou que não podia vir, com o guincho, ninguém 

para sinalizar, ai perguntou para mim aonde é um ponto de referência, de frente a Cerâmica do 

Shimazu, não ela falou mas ai é 199, 198 e 500, não, não é, é 197 e 500, 198 é lá no caldo de cana, aí 

ela mandou, ela mesmo esta desinformada, agora o Shimazu está aqui, no 197 e 198, e não pode 

atender, então precisa a Prefeita rever isso daí, e ver de quem é a jurisdição, de quem não é, porque 

tenho certeza que se fossa da Prefeita, ela teria mandado pintar ali, porque as faixas de pedestres estão 

desatualizadas, não pintou, vieram e fizeram um trabalho ali no trevinho, aquela plaquinha dê a 

preferência, muitas pessoas não respeitam, vira e mexe um esta relando no outro lá, estes dias quase 

que um cara me enxotou eu lá, foi, a caminhonete do rapaz lá do pessoal do Bagrinho ali, então o que 

acontece, precisa rever o DER precisa rever isso dai, esta uma bagunça, o DER quer tirar a 

responsabilidade, volto a cobrar, quilometro 196 mais 400 foi aprovado em 2018, uma lombada próxima 

da Tuia ali, e até hoje nada Senhor Junior, foram aprovadas lombadas em outros requerimentos e a do 

quilometro 196 mais 400 não foi feito, Seu Junior onde o Senhor falou que ia colocar, que o material já 

estava tudo pronto, que já estava tudo pronto tudo certinho, precisava só da sinalização, desse senhor 

aqui, eu não era Vereador na época Vereador Téo, não era não, eu cobrando ele, porque eu sempre 

fui participativo, telefono, e até hoje não foi feito a lombada, e qualquer hora vai ter um acidente 

gravíssimo, ali porque onde é o quilometro 196 mais 400, nada mais nada menos do que ali na Tuia, 

em cima da curva, onde tem a saída dos caminhões, da Unamix, do bloco, da Lorenfer, que tem uns 



 
 
 
 

_____________________________________________________________________________________________ 

4 
 

caminhões longos ali na curva ali, Seu Júnior pelo amor de Deus, cadê a responsabilidade, vamos fazer 

Seu Junior, eu ouvi da boca do Senhor viu, foi da boca do senhor seu Junior, que eu ouvi viu, Chico 

Mineiro, porque eu deixei o meu nome gravado, eu não ia esquecer, porque não tinha a ultima viagem 

não, ainda vou fazer muita viagem ligando para o Senhor viu Seu Junior, obrigado Senhor Presidente”, 

continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, 

Requerimento n.º 53/2022 ao Senhor Luiz Henrique Gonçalves, Gerente da SABESP de Lorena, 

no sentido que o mesmo venha realizar reparo de um buraco localizado em frente ao condomínio 

na Rua do Meio, neste município de Canas, continuando colocando em discussão e votação sendo 

aprovado por unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 54/2022 á Excelentíssima 

Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, no sentido que a mesma 

informe nossa Casa de Leis nos termos Regimentais, o porque que a Prefeitura Municipal não 

esta fazendo a manutenção da travessa da Rua Santo Antonio (após via férrea) no Bairro de 

Caninhas, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco 

de Castro Silva, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Laerte Zanin, continuando em 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Indicação n.º 82/2022 á 

Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, 

continuando, Indicação n.º 83/2022 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, 

Prefeita Municipal de Canas, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Edison Afonso de 

Lima autor da propositura, continuando, Indicação n.º 84/2022 á Excelentíssima Senhora Silvana 

Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, continuando, Indicação n.º 85/2022 á 

Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, Prefeita Municipal de Canas, 

continuando, Indicação n.º 86/2022 á Excelentíssima Senhora Silvana Komeih da Silva Zanin, 

Prefeita Municipal de Canas, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que 

procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, continuando 

colocando em deliberação do Plenário Requerimento de Urgência Especial n.º 10/2022, solicitando a 

inclusão dos Projetos de Leis Ordinárias n.º 43/2022, de autoria do Executivo e atribuição de Relator 

Especial na pauta da presente Sessão, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada 

pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador José 

Francisco de Castro Silva, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de 

votos, continuando o Presidente designou o Vereador Ernani José da Silva como Relator Especial e 

suspendeu a Sessão por dez minutos. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que 

procedesse a chamada dos Senhores Vereadores, continuando colocando em Primeira Discussão e 

Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 43/2022, Inclui a disciplina Programação e Robótica na 

matriz curricular das unidades escolares de ensino fundamental da rede municipal de Educação 

do município de Canas e dá outras providências, do Executivo, continuando o Presidente solicitou 

ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, 

continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha 

Junior, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando 

o Presidente informou que não havia mais nenhum Projeto cadastrado para a pauta da presente Sessão 

e solicitou ao Primeiro Secretario se havia algum Orador inscrito para a Fase das Explicações Pessoais 

que de acordo com o artigo 121 do RI, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador José 

Francisco de Castro Silva, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha 

Junior, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Laerte Zanin, continuando e não havendo 
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mais nenhum Orador inscrito o Presidente convocou os Nobres Edis para a 40ª Sessão Extraordinária 

Subsequente e   agradeceu a presença de todos, e deu por encerrada a presente Sessão e para constar 

mandou que fosse lavrada em Ata que depois de lida, conferida e assinada pelo Presidente e pelos 

Secretários será encaminhada para votação final do Plenário afim de ser transcrita no Livro próprio de 

Atas. 

Sala das Sessões, 18 de outubro de 2022. 

 
 

LAERTE ZANIN                MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA 
                             Presidente                               Primeiro Secretário 

 
 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 
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ATA DA 40ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA SUBSEQUENTE DA SÉTIMA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CANAS, REALIZADA NO DIA 18 DE OUTUBRO DE 2022, TERÇA-FEIRA 

AS 19:40 HORAS.    

Aos dezoito dias do mês de outubro, de dois mil e vinte e dois, terça-feira, ás dezenove horas e quarenta 

minutos, reuniram-se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Canas, situada 

na Rua Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São Paulo, sob a 

Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e prerrogativas que lhe 

são conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, com a presença dos Vereadores: ALCEU 

MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO DE LIMA, ERNANI JOSÉ DA SILVA, JOSÉ 

FRANCISCO DE CASTRO SILVA, MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA e VALMIR APARECIDO 

LAFAIETE, de conformidade com os artigos noventa e quatro, noventa e oito e seguintes do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Canas, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse 

a chamada dos Senhores Vereadores para a assinatura do Livro de Presença, constando as ausências 

dos Vereadores LUCIMAR APARECIDO DO AMARAL  e PAULO CESAR BILARD DE CARVALHO. 

Em seguida após convidar os Vereadores a tomarem seus lugares no Plenário e invocando a Proteção 

de Deus declarou aberta a Sessão. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que 

procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, continuando 

colocando em Segunda Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 43/2022, Inclui a 

disciplina Programação e Robótica na matriz curricular das unidades escolares de ensino 

fundamental da rede municipal de Educação do município de Canas e dá outras providências, 

do Executivo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do 

Parecer Relator Especial referente ao Projeto, continuando colocando em discussão e votação sendo 

aprovado por unanimidade de votos, continuando o Presidente informou que não havia mais nenhum 

Projeto cadastrado para a pauta da presente Sessão, deu por encerrada a presente Sessão e para 

constar mandou que fosse lavrada em Ata que depois de lida, conferida e assinada pelo Presidente e 

pelos Secretários será encaminhada para votação final do Plenário afim de ser transcrita no Livro 

próprio de Atas. 

Sala das Sessões, 18 de outubro de 2022. 
 
 
 

LAERTE ZANIN                MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA 
                            Presidente                                     Primeiro Secretário 

 
 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 

 

 


















































